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Цель: Знакомство детей младшего дошкольного возраста с культурным 

наследием русского народа. 

Материалы мероприятия: 

Действующие лица: Сказительница (родитель) 

 

Ход мероприятия: 

Воспитатель: Ребята, а любите ли вы сказки? Замечательно, я хочу вам 

сообщить одну очень хорошую новость, мы сегодня с вами можем попасть в 

загадочную страну сказки. 

Фея Сказки прислала нам «волшебный сундучок», если мы отгадаем все его 

загадки, тогда мы сможем попасть в удивительную страну сказок. В «волшебном 

сундучке» мы с вами найдем отгадки на загадки. 

Загадки сундучка: 

1. По сусекам помела, 

Что деду испекла. (Колобок) 

2. Баба била, и дед бил, 

И никто не разбил. (Курочка Ряба) 

3. Дедка вытащить его не сумел... 

Что за овощ там поспел? (Репка) 

4. Жили – дружно в домике: мышка – норушка, зайка – побегай – ка, лисичка – 

сестричка, волчок – серый бочок, но пришел медведь и сломал домишко. А ну 

угадайте, что это за сказка? (Теремок) 

 

Воспитатель: Молодцы! Все загадки «волшебного сундучка» отгадали. Ой, 

ребята, посмотрите, в сундучке какие-то предметы и изображения, может это 

герои новой сказки? (Звучит фоновая музыка). 

Ребята, мы с вами в загадочной стране, послушайте, даже музыка звучит 

сказочная. 

 

Под музыку выходит Сказительница (родитель). 

Сказительница: Здравствуйте, ребята! Я – сказительница. Вы знаете, кто 

такая сказительница? Верно думаете. Всем своим гостям я рассказываю сказки, 

вот и вам хочу рассказать русскую народную сказку «Лиса и заяц». Будете 

слушать? 

(Сказительница расставляет на столе атрибуты к сказке – две избы и 

деревья). 

 Сказительница: Жили-были в одном лесу лиса да заяц. Построили они 

себе на зиму по домику. У зайца была избушка лубяная,  а у лисы - ледяная.   

Из домика «выходит» Лиса. 

Лиса: Ой, какая - же у меня избушка. Просто загляденье. Вся так и 

сверкает на солнце.  А у зайца-то, у зайца глянуть не на что.  Эх, заяц! 

Заяц выглядывает из домика. 



Лиса: Смотри, какая у тебя избушка темная! То ли дело у меня: светлая, да 

яркая, словно брильянт переливается! 

Лиса «заходит» в свой домик. 

Сказительница: Но вот, пришла весна - красна, у лисы избушка, конечно, 

и растаяла. 

Домик Лисы убирается. 

Лиса качает головой. 

Сказительница: Вот   пришла   лиса к зайцу. 

Лиса:  Заинька,  пусти меня погреться хоть на дворик к себе! 

Заяц:  Нет, лисонька, я тебя к себе не пущу, потому что ты дразнилась! 

Лиса:  Ну, пожалуйста,  Заюшка, я не буду больше! Пусти погреться! Ну 

пусти, пусти! 

Заяц: Ну, хорошо. Заходи. 

Лиса ложится на лавку возле дома. Заяц заходит в дом. 

Сказительница: На следующий день лиса опять зайца просит. 

Лиса:  Заюшка, пусти меня к себе в избушку. 

 Заяц: Нет,  лисонька, я тебя к себе не пущу, потому что ты дразнилась! 

Лиса:  Ну, пожалуйста, Заюшка, я не буду больше! Пусти погреться! 

Заяц: Ну, хорошо. Заходи. 

Лиса и Заяц «заходят» в домик. 

Сказительница: Долго ли, коротко ли живёт Лиса у Зайца. Стало ей тесно 

вместе с зайцем под одной крышей жить. И решила она его из избушки выгнать. 

Лиса: Уходи, Заяц!  Не буду я с тобой в одной избушке жить! 

Заяц:  Как же так лисонька, ведь это моя избушка?! 

Лиса: Была твоя, а стала  моя. Уходи, Заяц, а то худо будет. 

Заяц уходит.  

Сказительница: Испугался зайчик и ушёл из своей избушки. 

Заяц сидит и плачет. 

Собака: - Гав, гав, гав! О чем, плачешь, Заюшка? 

                  Что случилось?  Кто тебя обидел? 

Заяц: Как же мне не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у Лисы 

ледяная. Весна пришла, у Лисы избушка и растаяла. Она попросилась ко мне 

жить, да потом меня же и из моей избушки и выгнала. 

Собака: Ах, плутовка! Не плачь, Зайчик, Лису выгоним. 

Заяц:   Как же ее выгнать? 

Собака: Выгоним – и все!  Гав, гав, гав!  

Собака и Заяц подходят к избушке. 

Собака: Гав, гав, гав! Уходи, лиса! Уходи  из  Заюшкиной  избушки. 

Лиса: Сейчас как выскочу, как выпрыгну — полетят клочки по 

закоулочкам! 

Собака: Ой, Зайчик, да не Лиса там, а зверь какой-то невиданный. Ты, уж 

извини, пойду я. Как-нибудь сам справишься. 

Собака убегает. 

Снова сел Зайка и плачет. 

Волк: О чем, плачешь, Заяц? Какое горе с тобой приключилось? 



Заяц: - Как же мне, Волк, не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у 

лисы ледяная. Весна пришла, у лисы избушка и растаяла. Она попросилась ко 

мне жить, да потом, меня же из моей избушки и выгнала. 

Волк: Не плачь, Заяц! Я твоему горю помогу. Выгоню Лису из избушки. 

Заяц: Да нет, Волк, не выгонишь. Собака гнала, гнала, не выгнала, да и ты 

не выгонишь. 

Волк: Ну, это мы ещё посмотрим. Пойдём, Заяц. 

Волк и Заяц подходят к избушке. 

Волк: УУУ! Пойди вон, Лиса! Уходи из Заюшкиной  избушки. 

Лиса: Сейчас как выскочу, как выпрыгну — полетят клочки по 

закоулочкам!   

Волк: Ой, Заяц, не Лиса там, а зверь какой-то невиданный. Ты, уж извини, 

пойду я своей дорогой, а ты своей иди. 

Волк убегает. 

Снова сел Зайка и плачет. 

Медведь: Что случилось? Что ты, Заяц, плачешь? Кто тебя обидел? 

Заяц: Как же мне,  Михайло Потапыч,  не плакать? Была у меня избушка 

лубяная, а у лисы ледяная. Весна пришла, у лисы избушка и растаяла. Она 

попросилась ко мне жить, да потом меня же и из моей избушки и выгнала. 

Медведь: Не порядок! Надо бы разобраться. Пойдём заяц, выгоним лису 

из твоей избушки. 

Заяц: Да, нет  Михайло Потапыч, не выгонишь. Собаки гнали, гнали,  не 

выгнали, волк гнал, гнал, не выгнал, да и ты не выгонишь.   

Медведь:  Я, да не выгоню?! Пойдём, заяц со мной. Освободим твою 

избушку. 

Медведь и Заяц подходят к избушке. 

Медведь:  А, ну лиса пойди вон! 

Лиса: Сейчас как выскочу, как выпрыгну — полетят клочки по 

закоулочкам!   

Медведь: Ой, заяц  не лиса там, а зверь какой-то невиданный. Ты, 

уж  извини, пойду я своей дорогой, а ты своей иди.  

Медведь убегает. 

Идет Зайка и плачет. 

Сказительница: Идёт Зайка по дороге и плачет, а навстречу 

ему Петушок-золотой гребешок. 

Выходит Петушок. 

Петушок: Кукареку, что, Зайчик, плачешь? 

Заяц: Как же мне, Петушок, не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у 

Лисы ледяная. Весна пришла, у лисы избушка и растаяла. Она попросилась ко 

мне жить, да потом меня же и из моей избушки и выгнала. 

Петушок: Я помогу, твоей беде. Прогоню лису-плутовку. 

Заяц: Ой что ты, где тебе с Лисой справиться. Собака гнала, гнала, не 

выгнала, Волк гнал, гнал, не выгнал, Михайло Потапыч  гнал, гнал не выгнал, да 

и ты не выгонишь.   

Петушок: А я выгоню. 



Заяц и Петух подходят к избушке. 

Петушок: Кукареку! Несу косу на плечи, хочу Лису посечи, поди, Лиса, 

вон! 

Воспитатель: Испугалась Лиса. 

Петушок: Кукареку! Несу косу на плечи, хочу лису посечи, поди, Лиса, 

вон! 

Лиса: Сейчас, сейчас. С печки слезаю. 

Петушок: Кукареку! Несу косу на плечи, хочу лису посечи, поди, Лиса, 

вон!  

Лиса: Сейчас, сейчас. Шубу одеваю. 

Петушок: Кукареку! Несу косу на плечи, хочу лису посечи, поди, Лиса, 

вон! 

Сказительница: Ещё сильнее испугалась лиса. Выскочила из избушки и 

побежала куда глаза глядят. 

Лиса выбегает из избушки и убегает. 

Заяц: Спасибо тебе, Петушок. Выручил ты меня из беды. Давай вместе 

жить.  Гостей встречать и горя не знать. 

Заходят в дом. 

Сказительница: Так и стали жить Зайка с Петушком вместе. Стали жить - 

поживать да добра наживать и гостей принимать. 

Сказительница: Вот и сказочке конец! А кто слушал - молодец! 

- Понравилась вам сказка? 

-Скажите, чему учит нас эта сказка? 

Воспитатель: Наш «волшебный сундучок» закрывается!  

- Ребята, нам нужно попрощаться со Сказительницей. 

Давайте мы скажем ей большое спасибо за то, что она рассказал нам такую 

замечательную сказку!  

Дети прощаются со Сказительницей. 

Воспитатель: Сундучок волшебный, не зевай, а нас обратно в нашу группу 

возвращай! 

Дети, где мы побывали? Кого мы повстречали? 

Как называлась сказка? Кто ее написал? 

 

 


